
 

GOVERNO FEDERAL 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL DA BAHIA 
INSTITUTO DE HUMANIDADES, ARTES E CIÊNCIAS 
CAMPUS JORGE AMADO 

 
 

Ata da 2 ª Reunião Extraordinária do Núcleo Docente Estruturante da Licenciatura 

Interdisciplinar em Ciências da Natureza 

 

Em trinta de março de 2023 às 10:00, na sala virtual (https://meet.google.com/ety-hsrc-fkv) deu-se 

início a 2 ª Reunião Extraordinária do Núcleo Docente Estruturante da Licenciatura 

Interdisciplinar em Ciências da Natureza. Estavam presentes os/as docentes Ita de Oliveira e Silva, 

Edison Rogerio Cansi, Vinicius Amorim e Adriano de Jesus da Silva. Convidada a docente 

Danielle Oliveira Costa Santos (Faltas justificadas: Emerson e Adriana). Pauta: Reformulação do 

PPC. Ita apresentou a proposta de ementas para os componentes de estágio desenvolvida pela 

Comissão das Licenciaturas, explicou as principais alterações realizadas e informou que em todos 

os cursos de licenciatura do CJA, as ementas terão a mesma estrutura básica, assim como o 

Regimento de Estágio também será único para todos os cursos. Colocado em votação as ementas 

foram aprovadas por unanimidade. A reunião seguiu com a apresentação da estrutura da formação 

específica, com a decisão de quais componentes serão obrigatórios e quais serão optativos nos 

eixos de biológicas, física, química e eixo transversal. Para o eixo transversal, os professores 

Daniela, Adriano e Vinícius apresentaram as propostas de ementa para os componentes Sistema 

Terra, Climatologia, Matrizes Energéticas e Sociedade Tecnológica e Astronomia na Educação 

Básica e o professor Rogério apresentou as ementas para Bioquímica, Farmacologia, Biofísica, 

Biologia do Desenvolvimento, Histologia Comparada, Imunologia Básica, Comportamento 

Animal e Bioestatística,que estão no eixo de Biológicas e Transversal como optativas. Após a 

apresentação e deliberação sobre as ementas propostas, a Professora Ita apresentou a distribuição 

dos componentes ao longo dos quadro anos de curso, compostos por Componentes da Formação 

Geral (FG), ocupando o primeiro semestre do curso, do Núcleo Comum das Licenciaturas que terá 

pelo menos um componente por semestre a partir do segundo semestre do curso e terá CH total de 

500 horas, do estágio que iniciará no terceiro semestre do curso, da Formação Específica da 

Licenciatura Obrigatório, que ocupará 17 espaços de 60 horas ao longo de 7 semestres, da 

Formação Específica da Licenciatura que terá 6 espaços de 60 horas ao longo de 7 semestres e de 

Componentes livres que comporão uma CH de 180 horas, ou 3 espaços de 60 horas ao longo de 7 

semestres. A professora Ita solicitou então que todos os presentes fizessem um exercício para que 

os componentes propostos pudessem caber nestes espaços, sem a necessidade de ocuparmos todos 

os sábados com componentes curriculares. A proposta recai sobre a possibilidade de que os 

componentes tenham carga horária realizada com atividades extraclasse, o que permitiria que ao 

invés de termos um único CC a cada noite, ocupando um espaço de 60 horas, este espaço poderia 

ser ocupado por 2 componentes que possuem 30 horas presenciais e 30 horas com atividades 

extraclasse. Ela chamou a atenção ainda para dois pontos importantes: que as atividades 

extraclasse não ultrapassem 40 % da carga horária do curso e que os componentes garantam que 

400 horas sejam de práticas, que devem estar identificadas nas ementas propostas. Após a 

manifestação dos participantes sobre como eles observam as possibilidades em cada eixo, os 

membros do NDE irão verificar como cada eixo poderá ser trabalhado para atender às demandas 

acima descritas e começar a trabalhar no texto geral do PPC. Estando todos de acordo com os 

encaminhamentos e não havendo mais nada a ser definido, a reunião é encerrada às 12:15 e eu, Ita 
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de Oliveira e Silva, lavro a presente ata que será avaliada e aprovada pelos membros do núcleo 

docente estruturante presentes. 
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